

找准“穷根”开良方

——四川省妇幼保健院驻村帮扶显身手

按照省委、省政府关于开展定点帮扶工作的有关要求,2015年底,四川省妇幼保健院启动了对阿坝州壤塘县上壤塘乡仁朋村的驻村帮扶工作。截至2019年底,省妇幼保健院在产业发展、教育扶持、健康扶贫等方面投入帮扶资金80余万元,帮助贫困户家庭人均收入由1650余元提升到6800余元,实现了“户脱贫,村摘帽”。

在全体职工的努力下,医院连续两年被评为省卫生健康委驻村帮扶工作考核优秀单位。驻村第一书记唐欣宇先后被评为壤塘县优秀第一书记、全国卫生计生系统先进工作者;驻村第一书记赵付伟获评壤塘县优秀第一书记。仁朋村被授予脱贫攻坚优秀村集体、壤塘县“四好村”荣誉称号。

创新产业扶贫 培育新型业态

仁朋村平均海拔3600米,年平均气温4℃,全村耕地面积少且土质贫瘠。院班子先后15次赴仁朋村实地调研,并先后选派6

名职工前往壤塘县担任驻村干部。驻村第一书记们走村入户,建立了一户一策脱贫档案。医院党委成立的扶贫领导小组精心研究部署有关工作,制定精准扶贫实施方案,从产业发展、教育扶持、健康扶贫等方面进行帮扶,到今年预计投入帮扶资金99万元。

医院出资27万元与壤塘县扶贫移民局及贫困户共同成立了壤塘县首个“贫困户联户牧场”,保证常年存栏297头牦牛。创新采取“承包户放养+上缴利润+贫困户分红”的模式,调动承包养殖户积极性。2016—2018年累计实现了贫困户年增收2315元、集体经济年收入10000元,实现了村集体经济零的突破。通过联户牧场的发展,刺激了全村牧民牲畜出栏积极性,带动了全村畜牧业发展。

医院投入5.5万元扶持有技能有意愿的村民建立全乡首个蔬菜种植基地,同时雇用贫困户参与务工以增收。2018年初,医院又资助建立了4个蔬菜种植试验大棚,通过试种后推广种植沙地白萝卜并



获得丰收。目前已将试验大棚移交村委会作为村集体经济资产。下一步,该集体经济项目将争取列入省委组织部资助项目,预计将投入100万元建特色蔬菜大棚。

通过试种,技术人员发现紫色和红心土豆适合当地生长且经济价值高。为此,医院2019年又资助了10万元资金,建设了特色土豆种植基地。2019年10月,土豆获得了大丰收,产量高达26万斤,除院工会以购代捐2万斤土豆分发职工外,医院还帮助村里同时开设了微店、淘宝等网店,拓宽了贫困特产销售渠道。土豆纯收入达8万元,贫困户每户实现增收600元,非贫困户每户增收500元。

发挥行业优势 紧抓教育扶持

医院结合自身优势,建立“医疗救助基金”。2016年,为一名贫困户协调减免了22万余元医药费用。医院每年派遣医疗团队到村

开展健康宣教与义诊。截至目前,开展各类义诊6次,为仁朋村幼儿开展健康体检6次,有4名患儿被纳入救助项目到医院进行了手术治疗。同时,医院与壤塘县妇幼保健院签订了双向转诊协议,向上壤塘乡中心卫生院捐赠医疗器械、办公设备等,帮助基层卫生院提升服务能力。

扶贫先扶志。医院成立了“帮扶助学金”和“帮扶奖学金”。对贫困户中凡有在读初中及以上学校的学生,考上高中、中职、大专及以上院校的学生给予不同层级的帮扶和奖励。目前,已发放助学金1.6万元,仁朋村适龄儿童入学率达到100%,已有1名学生顺利完成大专学业,4名学生考上了县高中并有1名学生已经顺利毕业。医院还协助完善幼儿园基础设施,以提升学前教育水平。

抓实结对帮扶 助力新农村建设

在全院职工结对帮扶65户

贫困户的基础上,行政后勤党总支总结对仁朋村支部,不断提升农村基层党组织服务群众的能力。

医院广大职工也积极地参与扶贫活动,2016年至今向村幼儿园捐赠价值约2万元的衣物、书籍、文具等爱心物资。还捐资为贫困户村民购买了136床棉被、221件棉衣,2018年捐款4.3万余元用于雪灾专项救助。医院还组织职工自愿购买贫困户家中的牦牛肉、贝母、虫草、天麻、蔬菜等共约22万元。

为提升当地群众生活水平,医院投入6.8万余元在仁朋村修建了两个深水井和两个水塔,解决了群众安全饮水问题。同时,为了拓宽村民农副产品销路,医院资助修缮场所并搭建村电商平台,目前已投入使用。

(四川省妇幼保健院供稿)



海南省发布 第一批禁塑名录

新华社海口3月23日电(记者陈凯姿)《海南省禁止生产销售使用一次性不可降解塑料制品名录(第一批)》近日发布,列入该名录的日用塑料购物袋、塑料饭盒、吸管等将于12月1日被禁止生产、销售和使用。

据了解,为推进国家生态文明试验区建设,加强塑料废弃物污染防治,根据此前出台的《海南经济特区禁止一次性不可降解塑料制品规定》,海南对禁止生产、运输、销售、储存和使用的一次性不可降解塑料制品,实行名录管理。

列入《海南省禁止生产销售使用一次性不可降解塑料制品名录(第一批)》的塑料制品,包括含有聚乙烯(PE)、聚丙烯(PP)、聚苯乙烯(PS)、聚氯乙烯(PVC)、乙烯-醋酸乙烯共聚物(EVA)、聚对苯二甲酸乙二醇酯(PET)等非生物降解高分子材料的一次性膜、袋、餐具类,例如购物袋、纸塑复合包装袋、垃圾袋,以及一次性饭盒、碗、饮料杯及吸管等。

四川设立1.5亿元 空气质量激励资金

本报讯(记者漆世平 实习记者李林暉)记者从四川省生态环境厅获悉,为完成大气污染防治目标,加快全省环境空气质量改善,鼓励更多的城市空气质量达标,该厅联合四川省财政厅日前印发了《四川省环境空气质量激励约束考核办法(修订)》(以下简称《考核办法》),指出四川今年设立环境空气质量激励资金,其中环境空气质量年度目标任务激励资金占比70%,环境空气质量同比改善激励资金占比30%。四川省生态环境厅相关负责人介绍,今年省级设立环境空气质量激励资金共1.5亿元。

《考核办法》规定,环境空气质量激励资金用于各市(州)及其所属县(市、区,含扩权县、市)的大气污染防治和环保能力建设等,不得用于楼堂馆所建设及人员、日常公用经费等支出。

《考核办法》明确,四川省对各市(州)人民政府环境空气质量目标任务和同比改善情况进行考核。其中环境空气质量目标任务分为基本目标任务和奋斗目标任务。考核分为两部分,一是对各市(州)完成省人民政府下达的细颗粒物(PM2.5)年均浓度下降比例年度目标任务情况进行考核,视任务完成情况给予激励或约束;二是对各市(州)当年达标天数率、细颗粒物、可吸入颗粒物、臭氧、二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳与上年同比变化情况进行考核,视改善情况给予激励。

成都今年确保 全年城镇 新增就业23万人

本报讯(记者漆世平 实习记者李林暉)为全力支持企业稳产满产,更好地保障和改善民生,近日,成都市人社局召开全市人力资源和社会保障工作暨党风廉政建设工作会议。会议指出,成都今年将坚持减负、稳岗、扩就业并举,针对不同群体、不同类型企业科学施策、精准发力,确保全年城镇新增就业23万人、城镇登记失业率4%以内。

针对减负稳岗、扩大就业面,成都将加速落实就业“返、补、贴”和社保“减、免、缓”政策,围绕发展新经济培育开发新职业新工种,持续开发公益性岗位。同时深入推进“职业技能提升三年行动”,大规模开展各类职业培训,并搭建全市统一的人力资源服务协同招聘(网络)平台,稳妥做好高校毕业生、农民工、下岗失业人员、退役军人、残疾人等重点群体就业服务和援助帮扶。

记者了解到,成都今年还将坚持“以新形式招人才、以暖心政策引人才、以创业环境揽人才”,通过政策创新、平台建设、服务提质,推动人力资源高质量供给、高效配置、高效转化,升级“人才新政2.0版”,组织产业功能区重点企业赴国内知名高校院所引进人才。同时创新技能人才评价机制,动态增设新经济、新职业等专业技术人才评审专业,及时兑现人才落户、安家补贴、引才奖励、引才补贴等政策。

成都市女知联 慰问防疫一线 巾帼志愿者

本报讯(王运秋)3月20日,成都市女知联携手温江区妇联和四川省中医药适宜技术研究会,联合慰问一直奋战在抗疫一线的温江区万春镇和林村的村干部和巾帼志愿者。

区妇联主席石秀蓉在会上赞扬了和林村巾帼志愿者在防疫期间和复工复产中勇于担当、勇于奉献的精神,同时,对下一步的防疫和复工复产工作提出了要求和希望。成都市女知联会长、四川省中医药适宜技术研究会会长、成都中医药大学教授张虹为大家宣传了中医防疫的科普知识。

成都市女知联健康分会现场还向和林村捐赠了一次性外科医用口罩1000个、中药香囊包100个、75%酒精消毒液(500ml)30瓶、二氧化氯泡腾片30瓶、艾条灸(60盒)600支,总价值10760元,现场还为社区干部和巾帼志愿者40多人开展了中医义诊和咨询服务,深受大家欢迎。



邛崃: 骑游赏春光

本报讯(记者赵青 实习记者李林暉)伴随着邛崃文化、三国文化等元素,欣赏美丽的茶园风光……3月22日,由成都市文广旅局、邛崃市人民政府主办的2020年天府绿道文化旅游节之“疫定有你 幸福邛崃”邛崃市全

民健身绿道自行车骑游活动在邛崃市自行车高速广场开赛。活动线路全长7公里。

由于当前依旧处于疫情防控期,为顺利组织本次活动,主办方多次实地踏勘线路,研究活动举办可行性,并协调卫生、公安

等部门,制定了详细周密的活动疫情防控工作方案。活动设立了会场单循环进出线路,提前对活动赛道沿线消毒消杀,要求参赛选手比赛时必须佩戴口罩、接受体温监测,并在比赛中保持间距。

据了解,本次全民健身绿道

自行车骑游活动是新冠肺炎疫情发生后邛崃首次组织的户外全民健身活动,活动营造了全民健身、科学防疫的良好氛围,还倡导健康生活方式,呼吁市民走进绿道、走向旷野,加强锻炼,增强体质。

普格县点对点 劳务输出 助农民工实现就业

本报讯(记者漆世平 实习记者李林暉)为做好农民工外出务工就业工作,促进劳务产业健康发展,四川省凉山州普格县日前开启了四川凉山——浙江金华直通车,加强与浙江金华劳务协作,点对点劳务输出,助力农民工实现就业。

为有效开展劳务输出工作,普格县人社局统筹34个乡镇党委书记调度,分村开展“地毯式”摸排,摸清了劳动力的信息和就业意愿。同时大力宣传劳务输出政策和就业信息,各乡镇积极衔接县人社等部门,精准对接浙江金华婺城区人社部门,选择了5家企业共计提供就业岗位500余个。针对疫情防控期间农民工出行难问题,乡镇卫生院积极配合,为农民工出具健康证明或上车现场进行了“健康出行码”扫码登记,开展了点对点、一站式服务,在直达车上还对务工人员进行了疫情防护知识宣讲、发放口罩等。截至目前,普格县已累计为浙江金华输送农民工278人。

尽最大努力救治 每一位患者

3月17日零时,浙江大学医学院附属第一医院支援湖北医疗队的全体成员接到了一个紧急通知:“医疗队留下,接管武汉协和医院西院的一个重症病区。”

此时,距离医疗队结束武汉协和医院肿瘤中心的战斗、重症病区“清零”关舱,仅仅24个小时。闻令而动,应声而起,140位“白衣战士”再赴新战场。

一切,为了生命——不获全胜,绝不收兵!

截至3月21日24时,全国确诊病例仍有5549例,其中重症病例1845例,救治任务仍然十分艰巨繁重。

全球疫情流行,境外输入风险持续加大。

“要继续加强医疗救治,将重

症患者向高水平定点医院集中,努力提高治愈率、降低死亡率”“要加强对境外我国公民疫情防控的指导和支,做好各项工作,保护他们的生命安全和身体健康”……3月18日召开的中共中央政治局常务委员会会议提出最新要求。

救治工作继续攻坚之际,战鼓再次敲响,从湖北到全国各地,医务工作者尽最大努力救治每一位患者。

在主场湖北,截至3月21日24时,仍有确诊病例5224例。

从科学选用药物和诊疗技术到推进治疗方案同质化、规范化,从强化多学科联合诊疗到加强后续康复治疗,湖北积极推进全周期救治。

“一个月前的累计治愈率只有9.9%,现在已经超过了75%,武汉的患者救治已经进入最后冲刺阶段。”国家卫健委医政医管局监察专员焦雅辉日前说。

连日来,境外输入确诊病例逐渐增多。面对新情况,北京、上海、广东等地全力排查人员状况,确定定点医院,及时开展诊疗护理。3月18日,经过10多天治疗,上海首例境外输入确诊病例、19岁的王某出院。截至3月22日12时,北京已有8名境外输入病例治愈出院。

疫情不分国界。面对境外确诊人数直线上升、无数生命遭受病痛之紧迫形势,中国多个专家组奔赴意大利、伊拉克、伊朗、塞尔维亚等国家,为当地疫情防控和临床救治提供方案,国内一些专家和医院纷纷通过视频等方式与国外同行分享抗疫经验。

中国工程院院士钟南山说,新冠肺炎是人类共同的挑战,希望今后进一步加强国际交流合作,共同分享成功防治经验。

近日,一条喜讯传来:军事科学院军事医学研究院陈薇院士

团队研制的新冠疫苗于3月16日获批进入临床试验。

陈薇院士团队仅仅是一个缩影。科研战线上,无数科技工作者争分夺秒工作,与病毒赛跑……

三月,春回大地。

3月19日,曾整整4天无法下床、依靠靠鼻高流量吸氧设备维持生命的新冠肺炎患者小顾,从湖北省黄冈市黄州区人民医院成功治愈出院后,又顺利解除隔离医学观察。

“希望重症病人都保持好心态。吃好、喝好、心情好,才会好得更快。”这位21岁姑娘说出了肺腑之言……

窗外,无数花朵次第开放。春天,已经来了。

(新华社 李斌 熊琳 刘懿德 何伟 杨皓 石庆伟 屈婷 陈聪 廖君 俞苑 闫祥岭 蔺娟 侯克 李萌 刘智强 肖思思 梁军 黎昌政 李劲峰 董小红 李艷 史秀珍 胡佳丽 双瑞 王劼玉 王劼玉)